
Lineárńı algebra pro fyziky, LS 12/13

Zápočtový test 2

1. Označme {�1, �2} duálńı kanonickou bázi v ℝ2. Najděte duálńı bázi k

M∗ = {4�1 − �2,−3�1 + �2}

2. Najděte kanonickou rovnici a určete typ kuželosečky

6x2 − 4xy + 9y2 − 2x+ 4y − 2 = 0

Pokud se jedná o elipsu nebo hyperbolu, najděte jej́ı střed, směry os a
délky poloos, pokud je to parabola, najděte jej́ı vrchol a směr osy. Tyto
body a vektory vyjádřete v p̊uvodńıch souřadnićıch (x, y).

3. Najděte řešeńı soustavy diferenciálńıch rovnic

ẋ1 = −3x1 + x2

ẋ2 = −x1 − x2

s počátečńı podmı́nkou x1(0) = 1, x2(0) = 2.

4. Ortogonálně diagonalizujte matici⎛⎝ 2 −1 −1
−1 2 −1
−1 −1 2

⎞⎠
5. Najděte polárńı rozklad matice(

−3 0
4 5

)
6. Určete matici ortogonálńı projekce PW : ℝ4 → ℝ4 na podprostor

W = ⟨(1, 2, 0, 1), (1,−4,−2, 1)⟩
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